
 
 

 
 

Comune di Rodengo Saiano 

RIUNIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Verbale della riunione 

Mercoledì ventidue aprile duemilaventisei, alle 18.30, si riunisce il consiglio comunale. 
Appello: 

 

 presente assente  presente 

 

assente 

Rosa Vitale 1  Luigi Caimi 1  

Francesco Andreoli 1  Meneghello Diego 1  

Santino Mafessoni 1  Gloria Lorini  1  

Alessio Berretti 1  Uno di noi   

Manuele Pedretti 1     

Loretta Pedron 1  Matteo Montagnini  1 

Maria Togni 1  
Salvini Lombardia, Fratelli d’Italia, 
Forza Italia 

  

Bianca Savoldelli 1     

Alessandro Codenotti 1     

Uniti per Rodengo Saiano      

 12 1 

È presente l’Assessora esterna Tiziana Porteri.  

Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il segretario comunale Dottor Omar 
Gozzoli (articolo 97, comma 4, lettera a) del TUEL).  

Il segretario comunale provvede alla stesura del verbale della riunione.  

Il verbale della riunione riporta sinteticamente gli argomenti trattati, il contenuto delle 
discussioni e le decisioni assunte dall’assemblea. Le decisioni del consiglio comunale sono 
dette deliberazioni il cui contenuto viene riportato in singoli verbali numerati e pubblicati 
all’albo pretorio on line. 

 



 
 

VERBALE DELLA RIUNIONE 

1. Conto del bilancio 2025 

Introdotta dalla Sindaca, è l’Assessora Maria Togni che espone all’assemblea i contenuti 
principali del conto del bilancio dell’esercizio 2025.  

L’Assessora Togni, in primo luogo, evidenzia le maggiori entrate prodotte dall’attività di 
contrasto all’evasione dei tributi comunali e dalle sanzioni per violazione del codice della 
strada, nonché, in conto capitale, le entrate prodotte dai permessi di costruire.  

Quindi, sottolinea l’aumento generale delle spese determinato dai rinnovi contrattuali del 
personale dipendente e dall’aumento del costo delle utenze e, in particolare, dell’illuminazione 
pubblica che ha raggiunto i 395.000 euro. 

L’Assessora, dopo aver rammentato i contributi erogati a cittadini e associazioni, elenca gli 
investimenti effettuai nel corso dell’esercizio 2025. Quindi, evidenzia il grado di efficienza dei 
pagamenti, di oltre il 90% dell’impegnato, e della riscossione delle entrate, oltre il 90% 
dell’accertato.  

Conclude precisando la composizione dell’avanzo di amministrazione del quale, 928.000 euro, 
rappresentano fondi liberi non vincolati.  

Votando in forma palese (alzando la mano), con nove voti a favore, tre voti contrari (Lorini, 
Caimi e Meneghello) e nessun consigliere astenuto, il consiglio comunale: 

DELIBERA 

di approvare la proposta.   

Immediata eseguibilità = IDEM. 

2. Modifica della programmazione dei lavori pubblici 

Richiesto dalla Sindaca, il Vicesindaco, Dottor Francesco Andreoli, spiega che la modifica, da 
apportare alla programmazione dei lavori pubblici licenziata contestualmente al bilancio 
previsionale, consiste in un aumento (da 200m a 280m euro) delle risorse destinate alla 
manutenzione dei manti stradali.  

Il Consigliere Diego Meneghello (Uno di Noi) preannuncia che il voto contrario del gruppo è 
motivato, non dalla decisione aumentare i fondi per le asfaltature, bensì per i restanti contenuti, 
immutati, della programmazione dei lavori.  

Votando in forma palese (alzando la mano), con nove voti a favore, tre voti contrari (Caimi, 
Meneghello e Lorini) e nessun consigliere astenuto, il consiglio comunale: 

DELIBERA 

di approvare la proposta.   

Immediata eseguibilità = IDEM.   

3. Variazione del bilancio 

L’Assessora Maria Togni, introdotta dalla Sindaca, illustra i contenuti della variazione del 
bilancio previsionale.   

In particolare, l’Assessora Togni elenca gli utilizzi dell’avanzo di amministrazione, sia libero 
che vincolato agli investimenti.  



 
 

Votando in forma palese (alzando la mano), con nove voti a favore, tre voti contrari 
(Meneghello, Lorini e Caimi) e nessun consigliere astenuto, il consiglio comunale: 

DELIBERA 

di approvare la proposta.   

Immediata eseguibilità = IDEM. 

4. Regolamento del partenariato con ETS 

Introdotto dalla Sindaca, Professoressa Rosa Vitale, è il segretario comunale che spiega 
all’assemblea ragioni e contenuti essenziali del regolamento delle forme di partenariato con gli 
enti del terzo settore.  

Il Consigliere Diego Meneghello (Uno di Noi) suggerisce di imporre ai funzionari di adottare 
forme di pubblicità aggiuntive, rispetto alla sola pubblicazione sul sito web, degli avvisi previsti 
dal regolamento.   

Votando in forma palese (alzando la mano), con dodici voti a favore, nessun voto contrario e 
nessun consigliere astenuto, il consiglio comunale: 

DELIBERA 

di approvare la proposta.   

Immediata eseguibilità = IDEM. 

5. Modifica del regolamento dei benefici economici 

La Sindaca, Professoressa Rosa Vitale, espone la modifica da apportare al regolamento dei 
contributi.  

Votando in forma palese (alzando la mano), con dodici voti a favore, nessun voto contrario e 
nessun consigliere astenuto, il consiglio comunale: 

DELIBERA 

di approvare la proposta.   

Immediata eseguibilità = IDEM. 

6. Interpellanze e interrogazioni.  

Non sono state prodotte né interpellanze, né interrogazioni.  

In via informale, il Consigliere Diego Meneghello (Uno di Noi) chiede alla Sindaca di 
relazionare brevemente il Consiglio in ordine alla questione dei pedaggi della cosiddetta 
“Corda Molla”.  

La Sindaca illustra lo stato delle trattative, in particolare, di quelle che coinvolgono i comuni 
esclusi dal regime di esenzione, la Provincia e la Regione. 

Il Consigliere Meneghello suggerisce di stanziare risorse a sostegno dei residenti di Rodengo 
Saiano che per ragioni di lavoro, ogni giorno, devono percorrere la strada pagando il pedaggio. 

____________________________ 

Esaurita la trattazione dell’ODG, la seduta è chiusa alle 19.00 circa.  

(Verbale depositato il 23/4/2026).   

Il Segretario comunale (Omar Gozzoli) 
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